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Vizualni sažetak

Smjernice je izradio panel članova iz 15 europskih zemalja;
uključujući:

Stručnjaci za smjernice
Preživjeli od CAYA raka 
Liječnici
Medicinske sestre
Psiholozi

"Tranzicija osoba koje su preživjele rak u djetinjstvu i adolescentnoj dobi
aktivan je, planiran, koordiniran, sveobuhvatan, multidisciplinarni proces
kako bi se osobama koje su preživjele rak u djetinjstvu i adolescentnoj dobi
omogućio učinkovit i skladan prijelaz iz sustava zdravstvene skrbi
usmjerenih na dijete u sustave zdravstvene skrbi usmjerene na odrasle.
Proces tranzicije skrbi trebao bi biti fleksibilan, razvojno prikladan i uzimati u
obzir medicinske, psihosocijalne, obrazovne i strukovne potrebe preživjelih,
njihovih obitelji i skrbnika, te promicati zdrav stil života i samokontrolu. "[1]

Unutar projekta EU-CAYAS-NET razvijene su smjernice za
kliničku praksu kako bi se unaprijedile tranzicijske prakse u
Europi. Ove smjernice utemeljene na dokazima
usredotočuju se na strukturiran i personaliziran pristup,
povećavajući šanse za uspješan prijelaz na dugotrajnu
naknadnu skrb prilagođenu pojedinačnim rizicima.
Kombinacijom znanstvenih saznanja, kliničkih iskustava i
povratnih informacija pacijenata, smjernice osiguravaju
da osobe koje su preživjele CAYA rak dobiju stalnu skrb
primjerenu dobi koja zadovoljava njihove specifične
medicinske i psihosocijalne potrebe, čime se u konačnici
poboljšavaju dugoročni zdravstveni ishodi i kvaliteta života.

Preporuke za tranziciju na skrb za odrasle za djecu i
adolescente koji su preživjeli rak

Definicija tranzicije

[1] Mulder RL, van der Pal HJH, Levitt GA, Skinner R, Kremer LCM, Brown MC, Bárdi E, Windsor R, Michel G, Frey E. Transition guidelines: An important step in the future care for
childhood cancer survivors. A comprehensive definition as groundwork. Eur J Cancer. 2016 Feb;54:64-68. doi: 10.1016/j.ejca.2015.10.007. Epub 2015 Dec 28. PMID: 26735352.
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I. Preporučujemo da institucija imenuje
koordinatora tranzicije s medicinskim
znanjem (npr. medicinsku sestru ili drugog
pružatelja zdravstvene skrbi)

II. Preporučujemo da koordinator tranzicije
razvije individualni plan prijelaza u
suradnji s preživjelim, njegovim
roditeljima/skrbnicima i svim uključenim
pružateljima zdravstvenih usluga

III. Preporučujemo da se aktivno pružaju i
upućuju informativni materijali primjereni
dobi i razvojnoj fazi (digitalni i tiskani),
uključujući informacije o:

zašto je proces tranzicije važan
što proces tranzicije uključuje
što očekivati   tijekom i nakon tranzicijskog
procesa
mijenjanje uloga i odgovornosti
preživjelog i njegovih roditelja/skrbnika

& više preporuka
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